

矿内“天猫”打造“二小时物流圈”

钱营孜矿开展新型“物流配送”同比减投800余万元

“以前下井需要领料时，都是去仓库领取，手续繁杂，既紧张又忙乱。现在需要什么物料，只需要在矿内‘天猫’上下单，不到两个小时，生产所需的材料都能送到指定地点，高效方便。”8月2日上午，当笔者问及目前矿井“物流配送”的效果时，钱营孜矿开拓区办事员李建波一脸笑意地说。

自今年2月份，该矿提出“打造二小时物流圈”以来，该矿把全矿7个下料队进行收编，将原有130多人的“杂牌军”，精减成只有35人的专业下料团队，由运输区管理，负责矿井物料配送工作。截至今年7月底，完成配送单3160份，配送材料达1400多吨。

割除“肠梗阻”

“流程的环节越多，成本投入就越大，资金、人力、库存等流通费就越多。有许多流通费是制度设计造成的，不论你怎样精细管理，都只能是治标难治本。”矿长吴劲松说。

自今年2月份以来，该矿经过充分论证、科学分析，提出“打造二小时物流圈”方案，健全完善一系列仓储物资管理规定，逐步取消各单位小仓库，推行井下物料统一配送、小件材料集中配货的机制，做到物料的供应化零为整、集约管理，提高物资使用率，降低生产成本。

在钱营孜矿“井口超市”里，井然有序地摆放着1000多种物品，发放员高效快捷的24小时零距离服务，让领料的矿工师傅们频频点赞。井口超市的投入使用，有效规范保障了物资集中安全入井。

“以前领一次料，要经过几个部门的签字盖章手续，一个流程下来，最少也要2个小时；现在只需要电子刷卡一道程序，1分钟就可以将材料领出。”掘进区办事员李国山说，“这里是一站式服务，省时省力。”现在，在井口超市领材料，只需领料员扫描所需物资的条码，电脑自动算账，刷卡付账，方便快捷。

“以前，急需领的小物件也要走很多程序，多急的事，都要按规定来。看到市里的超市，要什么就选什么，那多方便。没想到眼下就成了事实。”李国山感慨地说。



现在煤炭市场不景气，成本降下来才能保工资，钱要花在刀刃上。现在物料使用情况都进了电脑，一个月下来，用多少料，花多少钱，一目了然，也不用几个帐本对着算了。这个矿新上的市场化信息管理系统集成了计划管理、二级库管理、物资出库管理、计划审核、记账、报表生成等功能，通过这一系统，可以对任何一种材料实现从入库到使用每个环节的监督。

找准“加速源”

“物流配送”不光是让人少跑了腿，也让考核变得更加公平公正公开。据了解，“物流配送”系统投入使用后，该矿每年可减少800万元的库存积压。井口超市和结算体系、内部价格体系、内部监督考核体系构成了“网络大市场”，

“每天上午，是我们最忙的时候。矿上规定，各单位购买的材料，都必需在2小时送到工作现场，违约一次罚款50元。”物管科科长陈化说。

过去一些生产急需材料放到井下。那里

湿度大，铲子、铁丝放几天都生锈了。水泥有时都板结得不能用了，造成极大的浪费。现在，需要什么送什么，节约便捷。该矿在收缴二级库时，发现一家单位的水管，都有5000多米，这个区用10年都用不完。像这样的库房有十几家，全矿要占用1000万元以上的资金。管理稍有松懈，材料就会卖到社会，肥了一部分人，给企业带来巨大经济损失。

现在好了，矿上所有的材料在一个库房，领用都是电子交易，每天对帐，用多少，库存有多少，都不会有误差。

据经管科材料管理员夏天介绍，和社会上的自由购买不同，各单位的订单额度，需经管部门把关审批，杜绝了“私用、超用”等现象。

简易增效益

“矿井‘打造二小时物流圈’系统实施以来，网上下单——集中配送——快递运输——定位考核等一站式服务，井下物流没有超过2小时的。”该矿副总工程师徐辉说。他作为高效物流体系的设计者，谈到信息化

助推矿井发展，喜上眉梢。

“以前，更换一个设备零件，由地面井口超市领出料，再送到井下工作面，要等待3个多小时，既影响生产，又耽误时间。现在需要什么配件，有专业下料人员用‘特快’送到现场，半个小时搞定。”开拓区长徐钦民说。“每辆运输物料的机车，都安装了定位系统，在物料运达、料车积压、空车滞留等各个节点超时都自动报警和短信提示，电脑系统自动生成相应报表记录，超时一次就是100元，电脑可不讲人情。”运输区党支部书记徐涛说。

该矿将生产物资储存、运输、装卸、搬运、配送、信息处理等基本功能有机结合，实现信息和资源共享，提升了二小时物流圈的服务水平，形成完整的物流链。

采煤区区长张金钟说：“矿上实行的打造二小时物流圈，我就不再为物料入井发愁了。还减少10名员工，也杜绝物质材料积压浪费和乱堆乱放的现象。”

过去全矿有500把铲子备用，现在100把就够了。该矿材料配送采取“物流配送”，减少库存，控制了材料成本“闸门”。专业下料队实行24小时零距离服务，优化了资源配置，降低了生产成本，缩减常储材料60余种，同比减少投入800余万元。

(李继峰)

创建“BIM角”促青年员工成长

今年以来，中建五局安装公司苏州方兴项目部，坚持以“三创”即创新、创效、创业为中心，围绕项目管理创效、人才培养、成果转化及应用为工作目标，紧扣五局安装公司和上海分公司组织的各项活动主题，开展QC创新、管理创效、BIM技术运用等全员性交流培训，创建了“BIM角”，助推项目青年员工的快速成长成才，着力打造“三出”，即“出效益、出人才、出品牌”的创新团队，收到了一定的效果。

为了进一步提升BIM技术人才的成长，自中建五局安装公司苏州方兴项目部成立“三创工作室”以来，项目部经理韩永亮鼓励青年员工自主学习BIM技术的运用，并在项目办公室创建了“BIM角”，组织系列培训指导活动，提升项目BIM技术应用。项目暖通主管张玉霜利用空闲时间组织大家学习revit、rebra等BIM技术热门软件，加快BIM技术在项目的推广运用。通过此项活动的进行，项目青年员工都能使用BIM技术软件。此外，张玉霜参加上海市第三届“申新杯”BIM机电安装应用创新大赛荣获三等奖。而以“BIM角”活动为契机，项目正筹备分公司承办的BIM机电应用比赛的准备工作，力争获得好名次。

值得一提的是，中建五局安装公司苏州方兴项目部按照三创工作室的宗旨，项目部在“BIM角”活动之余，围绕五局安装公司及上海分公司的活动，陆续将创建“规范角”、“我是讲师”等全员性学习交流平台，使BIM技术在项目的推广运用落到了实处，从而进一步助推项目青年员工的脱颖而出、茁壮成长。

(鄢博 张玉霜)

炎炎夏日送清凉，丝丝关爱寄深情



“师傅，吃块西瓜解解暑，下井注意安全哦……”7月28日中午，安徽淮北矿业集团朱庄煤矿工会女工部组织协安员到井口，为上下井一线职工送上清甜的西瓜、绿豆茶和温馨的安全祝福。

韩亚春 摄影报道

孙 安——当代书画巨匠献礼建党95周年



孙安艺术简介

孙安，字戒逸，又名思危，号太行山人，河北师大美术学院教授、中国美大艺术系兼职教授、东方美术研究院客座教授、中国企业文化·艺术资本顾问，中国艺术家研究会常务理事、中国书画名家研究会副理事长、中国书画研究院荣誉院长、英格兰皇家艺术基金会学术顾问、中国数字艺术馆馆长等。

长期从事中国画教学与创作。主攻人物、山水。受教于蒋兆和、叶浅予、孙其峰诸先生。其作品朴实生动，注重形、神、意、趣的追求，具有强烈的人文精神和浓厚的情感内涵。论文《登山则情满于山》获全国“年度优秀论文”学术成果“特等奖”，2007年获“中国书画名家金马奖”。2010年获第七届中国文化艺术政府奖“文华奖”“最佳成就奖”，国际文艺界联合会最高荣誉奖“金圣奖”，及中国书画艺术最高奖“金菊奖”金奖。2011年获中国文艺功勋奖金奖及“中国名家红色经典艺术成就特等奖”。2012年《中国艺魂》出版发行《国家文艺名人孙安专访特刊》，同年获得“全国杰出文艺家终身成就奖”。2013年获世界华人文艺先锋奖金奖。2014年获国际金马艺术奖“终身成就奖”及“庆祝新中国成立65周年暨首届建国文艺大师杰出贡献奖”，特邀作品参加“盛世中国·书画界最具贡献人物献礼

建国65周年”，新华网、中国企业报道、光明新闻网、中国书画网等媒体共同报道。同年，中国企业报道邀约参加《中国最受企业关注的书画名家作品展》。2015年参加“特邀最受欢迎的人民书画家献礼全国两会”及“特邀书画名家献礼抗战胜利70周年”，人民网、新华网、凤凰网、中国企业文化等20余家媒体同时报道。作品被评选为《重点投资名家名作》在企业家日报报道并全国发行。2016年再次出画册《书画界新闻人物献礼全国两会》，并获得中国国际艺术节“金猴奖”终身成就奖。

孙其峰先生的点评

能以自己的审美观点认识自然，形成了自己的绘画风格和特点。整体布局合理，以变化丰富的笔线为主旋律。勾、皴、擦、点，运用得很到位，笔墨变化自然。以景抒情，以情写景，大胆取舍。人物画形神兼备，充分体现了人物的自然神态。令人赏心悦目、心旷神怡。是一位很有才华的书画家。

孙安老师收藏热线：13582151562 邮箱：jieyi699@163.com

